Fiche 3 : soustraire des nombres décimaux
[l calcule mentalement les soustractions. [E] Calcule les différences.
a. 5,5 - 4,3 = 1,2 f. 5,2 - 4,3 = 0,9 a. 7’ 13 6 12 b. 3 15 4’ 14
b. 46-05= 41 g. 8-29= 5] -5 8309 -, 8260
c. 2,8-2,1=0,7 h. 46-28= 1,8 =6, 5 2 3 = 2 7 1, 8
d. 6,7-05= 6,2 i. 41-14= 2,7
C. 511, 6 12 10 d. 5 4, 10 10 10
e. 3,8-3,5=0,3 j- 97-59= 3,8 - 7, A 3 5 - 2 J_}l }1 §1 8
P2 Complete. =44, 1 2 5 = 30 8 4 2
a. 6- 1> =43 f. -24=2 [l Compléte les cases par le chiffre qui convient.
b. 9- 53 =37 | og. -0,8=6 a. 4 685 b. 1801l c 34,17 010
c.52- 06 =46 | h. -38=3,3 - 9,3 -12,34 -18,732
1 1 1 1-1'1 1
d.97- 19 =7, i 15,7 -6,3=9,4
? 8 |1 6.3=9 =459 2 = 567 =1509638
e.82- 58 =24 j- -4,1=2,8
5]l Pose en colonnes et effectue.
a. 78,544 - 20,082 b. 751,25 - 38,23 c. 676 - 368,41
7181 5n44 751l 1215 6 7 116,110 110
- 210,082 - 318,213 - 31618 41
+1 + 1 + 1 + 1 +1
51814162 7 31012 31017, 1519

e. 731,875 - 452,76

1 11 11 10 10 7113 1l, 8175 6110, (10 110 10
- 6, 51316 -1 41512, 1716 - 414 14 414
+1 +1 +1 il +1 +1 +1 +1 +1 +1
451614 2+ 71911115 1 51516
I Tableur fur et a mesure des calculs.) b. Recommence en partant du

On part d'un nombre de 4
chiffres différents, avec deux
décimales (exemple : 62,91).

Avec les chiffres de ce
nombre, on forme le plus
grand nombre de 4 chiffres,
avec deux décimales (soit:
96,21).

Puis on forme le plus petit

nombre de 4 chiffres, avec
deux décimales (soit : 12,69).

a. Dans un tableur, reproduis
le tableau qui suit.

Programme la cellule C1 pour
qgu'elle calcule la différence
entre les nombres placés en Al
et B1. (Complete le tableau au

NOMBRES ET CALCULS

Puis recommence la procédure
depuis le début avec le nombre
obtenu en C1. Et ainsi de suite.

A B C
1| 96,21 12,69 83,52
2| 85,32 23,58 61,74
3| 76,41 14,67 61,74
4| 76,41 14,67 61,74

Que remarques-tu ?

Une fois qu'on a 61,74
comme résultat, toutes les
lignes ensuite sont identiques.

nombre 72,18.

A B C
1| 87,21 12,78 74,43
2| 74,43 34,47 39,96
3| 99,63 36,99 62,64
4| 66,42 24,66 41,76
5| 76,41 14,67 61,74

c. Essaie un autre nombre. Que
peux-tu conclure ?

On obtient toujours donné 61,74
quel gue soit le nombre de départ
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